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A német sajtó Kállay 
Kállay Miklós miniszterelnök leg- 

utóbb tartott beszédével a német sajtó 
intenziven foglalkozik. Az esseni ujság 

a beszédnek azt a részét emeli ki, 
melyben a miniszterelnök arról be- 
szélt, hogy a németség a magyar- 

ságnak mindig 
volt és hogy a magyarság mindenkor 
számithatott rájuk. 

beszédéről 
legjobb munkatársa 

Anglia számit a német partraszállásra 
térium államtitkára tegnap egy nyilat- 
kozatában azt a kijelentést tette, hogy 
senkinek sincs joga a tulzott optimiz- 
musra az északatrikai partraszállással 

kifolynia addig, amig komoly ered- 
ményt elérhetünk - mondotta Ander- 
son angol államtitkár, aki különben 
az angol partok védőihez beszélve 

Anderson, az augol hadügymiviszabcsotatban. Sok könnynek kell még — többek között azt mondotta, 
nem szabad el- 
Angliát érintő 
veszélye még 

hogy viszont nekik 
felejteni, hogy egy 
német partraszállás 
mindig nem mult el. 

Nyusat-hfrika kormányzója elárulta Vichyt 
Boisson, francia Nyugat Afrika kor- 

mányzója a francia csapatokat Darlan 
parancsnoksága alá helyezte. Mihelyst 
ez a tény Vichy tudomására jutott, 
Pétain államtő felhivást intézett a 
nyugatairikai francia csapatokhoz, hogy 
amennyiben angolszász csapatok ki- 
sérelnék meg ennek a francia gyar- 
matnak a területére való behatolást, 
fegyveresen álljanak ellen. Ezt a még 
szabad francia gyarmatot a francia 
becsületért meg kell védelmeznetek – 
mondta Pétain felhivásában. – Itt 
jelentjük, hogy Franciaország mindkét 
zónájában folyik a légionisták tobor 

zása. A jelentkezőket 18 tól 40 évig 
fogadják el. Tegnap megtartott nép- 
gyüléseken a szónokok arról beszél- 
tek, hogy a degionisták a kommuniz- 
mus, a De Gaulle tábornok köré cso- 
portosult árulék és a zsidók ellen 
fognak küzdeni. 

Az amerikaiak letegyverzik 
a bennszülött algiriaiakat 

Algiriában az amerikaiak két kheti 
ott tartózkodása óta hihetetlen drága- 
ság uralkodik. Oka ennek az, hogy 
az angolszászok pénzüknek kényszer- 
áriolyamot állitottak fel. A partraszál- 
dás előtt 170 frankért lehetett venni 
az angol fontot, most ennek árfolya- 
mát 60 frankban állapitották meg. 
Emiatt az árakat mindenütt emelik, 
mert nem akarják elismerni az angol- 
szász pénz ily nagy vásárló értékét. 
A kényszerintézkedések lépten-nyomon 
összetüzésekhez vezetnek. Hogy ennek 
elejét vegyék, Eisenhower, amerikai 
parancsnok elrendelte, hogy halálbün- 
tetés terhe mellett az algiriai bennszü- 
löttek november 25-ig szolgáltassák be 
fegyvereiket. A fegyverbeszolgáltatás 
elrendelése nagy elégedetlenséget vál- 
tott ki a lakosság körében. 

Tegnap Sfax és Gobez kikötőibe 
hatalmas német erők érkeztek. Angol- 
szász részről még csak kisérlet sem 
történt arranézve. hogy ezeket a csa- 
patszállitásokat megakadályozzák. Ez 
zel szemben a tengely repülői az 
amerikaiak által megszállt algiriai ki- 
kötőket állandóan bombázzák. Tunisz 
és Algiria határán tegnap ismét jelen- 

Az orosz fronton a sztalingrádi 
körzetben három napig tartó nagy üt- 
közetek folytak. Az oroszok főként a 
Sztalingrád előtti és alatti területeken 
támadtak. Csak kisebb helyi sikereket 
értek el, maga a támadás összeom- 
lott. A jelentések hangsulyozzák, hogy 
a támadó orosz csapatok zöme 45 
éven felüli emberekből álit. Sok volt 

Tovább özönlenek a németek Tuniszba 
tős összecsapásra került a sor a ten- 
gely és az amerikai csapatok között, 
amelyek különben Algiria területén 
három irányból igyekeznek a határra. 
A határon levő csapatokat a németek 
ujabb helyeken visszanyomták. Az 
amerikai felvonulás végéhez közeledik 
s igy a nemzetközi sajtó a nagy ösz- 
szecsapást minden pillanatra várja. 

Összeomlottak az Időelőtti oerosz támadások 
köztük a tulfiatal is. Róma szerint az 
oroszok nagyon szorongatott helyzet- 
ben lehetnek, hogy már most, a tél 
igazi beállta előtt meginditották az 
offenzivát, hogy a Kaukázus vidékével 
ismét létrehozzák az összeköttetést. Erre 
nekik azért volna nagy szükségük, mert 
a kaukázusi buzával szeretnék enyhi- 
teni az oroszországi nagy éhinséget. 

Marékn 

Megkapóan szép gondolatot igyek- 

szik megvalósitani az Ereklyés Ország- 

zászló Nagybizottság. Talán nem mind- 
egyik olvasónk tudja: a budapesti 
Országzászló talapzata egy körurnát 
Őriz, amelyben kis zacskóban földet 
hordtak össze Nagymagyarország vala- 
mennyi vármegyéjéből. A jelképes föld 
felett leng félárbócon a minden magyar 

szivet eltöltő gondolat kifejezője: az 
esküre amelt kéz alatti nemzetiszinü 
lobogó. Amikor Magyarország áttörte 
a trianoni korlátokat, kegyeletes ke- 
zek jelképes földet hoztak a Felvidék 

vi föld, 
amelyre Horthy István 

vére hullott... 
foglalt Délvidékről is. 

Most az a nemes és szép gondo- 
lat merült fel, hogy az Országzászló 
tövében elhelyeznek egy maréknyi föl- 
det arról a helyről, aholy vitéz nagy- 

bányai Horthy István, Magyarország 
hősihalált halt kormányzóőhelyettese 
vérét hullatta a hazáért és életét ál- 
dozta nemzetéért. A Nagybizottságj 
megtette a szükséges intézkedéseket 
s a magyar lelkek örök gyásza és soha 

nem felejtő fogadalma jelképekémi 
helyezik majd el az Országzászló tövé- 
ben azt a maréknyi földet, amelyre 

ről, Kárpátaljáról, Erdélyből s a vissza- Horthy letván vére hullott.



Csökkentik a kenyérfejadagot 
A hbivatalos lap szombati számában 

közli a m. kir. minisztérium rendeletét a 
kenyérgabona és árpa beszolgáltatásának 
ujabb szabályozásáról s a közellátásügyi 
miniszternek a rendelet végrehajtásáról ki- 
adott utasitását. 

A rendelet csökkenti a kenyérgabona- 
fejadagokat olyképpen, hogy az évi 240 
kg-os fejadag 20 kg-mal, a 180 kg os 15 
kg-mal, a 120 kg-os pedig az 19423. évben 
született gyermekeknél 60 kg-mal, a többi- 
eknél 10 kg-mal csökken Az évi 60 kg. 
kenyérgabonára kiadott pótjegy érvénye 30 
kg-ra csökken. Ez az utóbbi csökkentés nem 
vonatkozik a szegődményes (konvenciós) 
éves cselédek és az időszaki munkások 
(sommások) pótfejadagjára. Mindazok, akik 
az előző termésrendeletben megállapitott ke- 
nyérgabonamennyiséget termésükből meg- 
tartották, vagy azt megszerezték, kötelesek 
a csökkentések folytán mutatkozó különbö- 
zetet a Hombárnak beszolgáltatni. A gazda 
ugyancsak köteles a szegődményes (konven- 
ciós) cselédek számára meghagyott, vagy 
megszerzett évi kenyérgabonamennyiség 8 
százalékát a Hombárnak beszolgáltatni. A 
közellátásügyi miniszter az ellátatlanok ke- 
nyértejadagjat egyidejüleg napi 20 dkg-ról 
16 dkg-ra csökkentette. 

Az, akinek családi, gazdálkodási viszo- 
nyainak megváltozása cséplési elszámolás- 
nál ejtett hiba, mulasztás, elvonás, vagy 
bármely más ok következtében kenyérga- 
bonából (buzából, rozsból, kétszeresből) és 
fel nem használt vetőmagból háztartási és 
gazdasági szükségletet meghaladó készlete 
van, szintén köteles feleslegét a Hombárnak 
(bizományosnak) beszolgáltatni. Aki ennek 
a beszolgáltatásnak eleget tesz, az ellen 
büntetőeljárást inditani nem lehet. 

A renedelet az árpakészletre vonatko- 
zóan ugy intézkedik, bogy a gazdasági 
szükségletet 'meghalladó mennyiséget a 
Hombárnak (bizományosnak) kell beszolgál- 
tatni. A gazdasági szükséglet megállapitásá- 
nál a termelő birtokában lévő minden egyes 
szarvasmarha és minden egyes sertés után 
1 at, a tenyészkoca után pedig a várható 
szaporulat részére további 1 q-t kell számi- 
tásba venni. A beszolgáltatási k telesség 
nem terjed ki arra aa árpamennyiségre, 
amely bérhizlalásra szotgál. 

Aki kenyérgabona, vagy árpa beszol- 
gáltatásra köteles, folyó évi december hó 5-ig 
jelentenie kell a községi előljáróságnál, hogy 
mennyi kenyérgabona, vagy árpa beszolgái- 
tatása terheli. Ez alkalommal igazolnia kell 
azt is hogy kukoricabeszolgáltatási kötele- 
zettségét teljesitette-e. A bejelentéssel egy- 
idejüleg a bejelentőnek be kell nyujtania a 
saját és háztartásához tartozók kenyérgabona- 
jegyeit (pótjegyeit) és a amennyiben gabona- 
lapja van, a gabonalapot is. 

Ugyancsak december 5-ig be kell mu- 
tatni a községi előljáróságnak azoknak a 
gabonajegyeit (pótjegyeit) is, akik kenyér- 
gabonabeszolgáltatására nem kötele- 
sek, hogy a kenyérgabonajegynek (pótjegy- 
nek) a fejadag csökkentése következtében fel 
nem használható szelvényeit levágják. 

A Hombár (bizományos), vagy a ke- 
nyérgabonaeladásra engedéllyel rendelkező 
malom ezután csak olyan kék kenyérgabona- 
jegyre szolgátlhat ki gabonát, amelyen a 
községi előljáróság igazolja a tulajdonos 
vásárlási jogosultságát. Minden vásárlási 
körzetben csak az abba tartozó községek 
(városok) igazolásával ellátott kék kenyér- 
gabonajegyeket szabad beváltani. A Hombár 
(bizományos), vagy malom csak havonként 
és csak arra a hónapra érvényes kenyér- 
gabonaszelvényeket válthatja be. 

A rendelet intézkedik elszámoló bizott- 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVIZ 

tér soraiban 

ságok szervezéséről is, akik a bejelentéseket 
ellenőrzik. A bizottság tagjait a közellátási 
kormánybiztos nevezi ki és pedig egy tagot 
lehetöleg a községi képviselőtestület tagjai, 
kettőt pedig a helyi viszonyokat ismerő, 

büntetlen előéletü, megbizható és mezőgaz- 
dasági szakismeretekkel rendelkező állam- 
polgárak közül. Ha az elszámoló bizottság 
azt állapitja meg, hogy a bejelentésre köte- 
lezett a bejelentésnek egyáltalán nem, vagy 
a valóságnak meg nem felelóen tett eleget, 
erről az előjáróságnak jelentést tesz, amely 
a beszolgáltatási kötelezettséget a bizottság 
jelentése alapján állapitja meg. Az, akinek 

kenyérgabona, vagy árpa van birtokában, 
köteles az elszámoló bizottságnak a szüksé- 
ges felvilágositást megadni, helyiségeit, rak- 
tárait felnyitni, könyveit felmutatni, általá- 
ban lehetővé tenni, hogy az elszámolóbizott- 
ság a bejelentés helyességéről a helyszinen 
is meggyőződhessék. Ellenkező esetben a bi- 
zottság az illetékes közbiztonsági közeghez 
fordulhat s azt azonnal karhatalom nyujtá- 
sára felhivhatja. A közellátásügyi miniszter 
a bejelentési és beszolgáltatási kötelezettség 
teljesitásét a csendőrség és rendőrség közre- 
muüködésével, saját közegei utján felülvizsgál- 
tatja. 

Ezzel egyidejüleg a 

a rozsét pedig 850-ra emelte fel. 

Polsármesteri hirdetmény 
a kenyérfejadag leszálliításáról 
A kenyérfejadag leszállitásáról ma ezt 

a polgármesteri hirdetményt adták ki: 

Tudomására hozom a város közönsé- 
gének, hogy közellátásügyi miniszter 
112.9101942. K. M. sz. rendeletével f. évi 

november hó 30 napjától kezdődőleg a 
kenyértejadagot a következőképen szabá. 
lyozta : 

1942. november hó 30-tól kezdődőleg 
a kenyérfejadag az ország egész területén 
naponkint és személyenkint 16 dkg, ha a 
kenyértejadag lisztben nyer kiszolgáltatást, 
a kenyérliszttejadag havonkint és szemé- 

lyenkint 3 20 kg. Vendéglátóipari üzemek- 
ben a kenyérváltójegy szelvénye ellenében 
4 dkg. sulyu kenyeret szabad kiszolgáltatni. 

A testi és nehéztesti munkások ér- 
vényben volt pótfejadagjai továbbra is ér- 
vényben maradnak. 

A finomliszt és kenyérjegyeknek !évi 
november 29. napjáig érvényes beváltott 
szelvényeivel a sütőiparosok, vendéglátó- 
iparosok és kereskedők kötelesek f. évi de- 
cember hó 2.ig városi közellátási hivatalnál 
elszámolni. 

Vagyon jól sikerül 
a gimnázium Diákkaptár előadása 

Nagyszámu közönség részvétele [tehettséget láttunk mozogni a szinpa- 
mellett rendezte meg a gimnázium 
Diákkaptára az érdeklődéssel várt mü- 
soros táncdélutánját. Ott láttuk a néző 

városunk vezetőit, elő- 
kelőségeit és mindazokat, akik megér- 
tették és szeretettel fogadták ennek az 
uj ifjusági mozgalomnak hazafias cél 
kitüzését, 

Az ünnepély a Himnusz elének- 
lésével kezdődött, mely után egy név 
telen diákkaptáros buzditó szavalata 
hangzott el. Ekkor következett Kalmár 
János gimnáziumi tanár, a Diákkaptár 
vezetőjének megnyitó beszéde. Rövi- 
den vázolta az ifjusági Diákkaptár- 
mozgalom célját és mint mondotta : 
Ezt a lelkkes mozgalmat nagybányai 
Horthy István kormányzóhelyettes Ur 
Öfőméltósága inditotta el, azzal a cél- 
kitüzéssel, hogy az uj magyar ifjuság 
már kicsi korában tanuljon meg taka- 
rékoskodni és ismét a haza szolgála- 
tába állitsa azokat a hulladék-anyago- 
kat, melyek egyébként elvesznének a 
nemzet számara. Ki akarjuk a keres- 
kedő-szellemet is fejleszteni az ifjuság- 
ban, hogy ha felnőnek és kikerülnek 
az életbe, megszeretvén a kereskedő 
pályát, tapasztalattal birjanak már és 
igy sikerüljön megvalósitani hazánk. 
ban a magyar kezekbe lehelyezett 
magyar kereskedelmet. A nagy eszme 
megteremtője és megvalósitója elesett 
már a hősök mezején - mondotta a 
továbbiakban - de a nemes gondolat 
kezünkben megvalósitva a legjobb 
luton halad a nemzetnazdaság fejlesz- 
tése terén.- 

A nagy tetszéssel fogadott meg 
nyitó beszéd után Balla Ernő V. o. 
tanuló szavalta Sértő Kálmán: Ime a 
vetésért c. versét, majd Bagoly Tünde 
I. o. tanuló magyar tánca következett 

don. Nagy sikert aratott a Szomszé- 
dok c. vigjáték, melyet Bajó Klára, 
Hegedüs László és Kun László adtak 
elő ügyes rátermettséggel. 

Szünet után egy melodráma kö- 
vetkezett. A szöveget Bágosi Zsu- 
zsánna szavalta olyan müűvészi tehet- 
séggel, hogy a közönség percekig 
tapsolta a gimnázium fiatal szavaló- 
tehetségét. Utána egy mulatságos vig- 
játék következett, a régimódi foghu- 
zást elevenitve fel a közönség előtt, 
majd a gimnázium VI. osztályának ta- 
nulói magyar nótákat énekeltek Ko- 
vács Gyula gimn. tanár vezetésével. 

Nagy sikere volt a müűsoronkivül 
előadott katonanotáknak is, ahol külö- 
nösen Kenéz Magda tünt fel kellemes, 
vonzó hangjával. A müsor utolsó szá- 
maként bemutatásra került az uj Diák- 
kaptár induló, melyet Lencse Edit 
szavalata után az énekkar énekelt el. 

A müsor 

pésig 
lemzett. 

Az ügyesen megrendezett és ma- 
gas szinvonalu előadásért Kalmár Já- 
nos gimnáziumi tanárnak mondunk 
köszönetet, aki minden szabadidejét a 
Diákkaptár mozgalomnak áldozva sziv- 
vel-lélekkel dolgozik együtt az ifjuság 
lelkes munkásaival. 

az ifjuság jó hangulata jel- 

(-hella –) 

Könyvkötések 
gyorsan és pontosan 

GAÁL-nyomdában 

közellátásügyi 
miniszter a buzaliszt kiőrlési arányát 90%-Ta, 

befejezése után tánci 
következett, melyet az utolsó tánclé- 

készülnek a 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájábam 

zongora kisérettel, akiben igazi tánc- Maxgyszalontán, Toldi-tór 15. sz. alx



— 

a HőŐmMmÉRSÉKLET 
reggel 7órakor - 2 délben t 8 fok volt 

Holnap: Szerda 

November 

Kat. Katalin vt. 

Prot. Katalin 

Husz fillérrel drágul a rádió. 
Mint a postavezérigazgatóság közli, a rádió 
musor fejlesztése és egy második magyar 
rádió nagyadó épitési költségeinek fedezése 
érdekében a rádió előfizetéseket általában 
havi 20 fillérrel emelték. A dijemelés de- 
cember elsejével lép élecbe, de a decemberre 
eső dijkülömbőözetet a januári dijjal együtt 
szedik be a postahivatalok. 

— ldejében kel!l beszerezni a me- 
zőgazdasági gépalkatrészeket. A mező- 
gazdasági munka menetét károsan befolyá- 
solja az, ha a különböző mezőgazdasági gé- 
pek a kellő időben nem álinak rendelke- 
ae mert felszerelésük hiányos. A béke- 
i en a gazda rendszerint akkor szerezte 
be a szükségessé vált gépalkatrészt, mielőtt 
munkába akaárta állitani a gépeit. Bár ez a 
rendszer sem volt teljesen helyes, nagyobb 
baj ritkán jelentkezeit, mert a gyáraknál, 
illetve a gépgyári képviselőknél raktáron bő- 
ven átllott rendetkezésre a szükséges alkat- 
rész. A mai rendkivüli időben azonban, ami- 
kor nemcsak a külföldi eredetü, hanem még 
a beltöldi gyártmányu gépek alkatrészszük- 
ségleteinek biztositása is nagyon sok eset- 
ben megoldhatatlan nehézségel jár, minden 
gazda nemcsak a saját, hanem a közellátás 
érdekeit is szolgálja, ha jóelőre gondoskodik 
gépeinek üzemképességéről és ennek érde- 
kében a szükségessé váló alkatrészeket ide- 
jében beszerzi. 

Figyelem ! Azok az urak és hölgyek, 
tévedésből meghivőt a városi tisztviselői 

kav Katalin-táncestélyére még ezideig nem 
kaptak - de a meghivóra igényt tartanak 
— cimüket sziveskedjenek a „Nagyszalontai 
Az Ujság" szerkesztőségében vagy T. Ba- 
ldegh Lajos könyvkereskedésében leadni. 
Rendezőség. 

Mertheimer Károly budapesti 
zongorahangoló Szalontára érkezett, Zon- 
gorahangolást, javitást vállal. Cimeket a 
kiadóhivatal továbbit. 
Felhivás. Felkérem azon cipész- és 

csizmadia iparosokat valamint munkásokat, 
akik a honvédség bakancskészitésében részi 
akarnak venni, hogy 1942. november 25 ig 
bezárólag jelentkezhetnek Bajó Lászfónál, 
Széll Kálmán-tér 4-6 sz. alatt. 
Figyelem!t A városi tisztviselő kara 

ezévben is megrendezi műsoros Katalin- 
tánddélutánját - melynek összes bevételét 
ezalkalommal — a fronton harcoló katonák 

télimelegruha segélyalapjának javára jutattja. 
A táncdélután folyó hó 29. vasárnap dél- 
után 6 órai kezdettel lesz megtartva a Vi- 
gadó összes termeiben. Rövid, de hangutatos 
és kedves müűsorszámokkal is igyekszik a 
Rendezőség a táncestélyt még kellemesebbé 
tenni. Közremüködik a helybeli Dalegylet 
induló énekszámokkal és az Arany János 
gimnázium VII-VIII. osztály tanulói Liszt 
II. rapszódiáját táncolják. Az estélyt szintén 
a gimnázium felsőosztálybeli tanutói nyitják 
meg a francianégyessel, a renesans kedves 
táncával. 

a ,„Magyszalontai Az Ujság 
telefonszáma. 

Az alispán egy rendelete alapján 
a polgármester ismételten felhivja a 
termelők figyelmét, hogy a beszolgál- 
tatásra előiri kukoricamennyiséget kö- 

telesek f. évi november hó 30-ig a 

A Levente hirközpont jelentése szerint 
1942. karácsonya a harcoló honvédeinkké és 
hozzátartozóiké ! — határozták el leventéink. 
December hó 2-ig meglátogatják a főváros- 
ban és a vidéken egyaránt mindazokat a 
magyar otthonokat, ahonnan valaki a há- 
ziak közül részt vesz a vörös rém ellen 
folyó önvédelmi háboruban. Első látogatásuk 
alkalmával magukkal viszik képes 
hetilapjukat: a .Szebb Jövő"-nek egy tisz- 
teletpéldányát és tapintatosan megérdeklődik 
mire van szüksége a családnak. A tapaszta- 
latokról levélben számolnak be a fronton 
küzdőnek. Másodszor december hó 20-án 
keresik fel a mostani haboru hősihalottjainak 
eltüntjeinek, rokkantjainak és sebesültjeinek, 
a hadra kelt sereg minden egyes honvédjének 
otthonát. Ezen a napon a honvéd árvák és 
honvéd gyermekek részére játékokat visz- 
nek, magyar katonákat, magyar babákat, 
magyar Betlehemet, maguk készitette süte- 
ményt. 

Képeshetilapjuk e heti számában kezdte 
meg azoknak az ábráknak közlését, ame- 
lyeket a leventéknek csak ki kell vágniuk 
és kemény lapra ragasztva kedves játékot 
készithetnek. Motorkerékpáros hirvivő, gép- 
puskás honvéd, géppuskás tiszt, puskás hon- 

B0-ig lehet beszolgállalni 
az előirt kuukoricamennyiséget 

Hombár" bizományosoknak megvételre 
felajánlani. 

A rendelet ellen vétők ellen ki- 
hágási eljárást tesznek folyamatba. 

December 2.-isg a leventék 
meglátosatiák a katonák hozzátartorzóit 

véd, megfigyelő tiszt, géppuskások felsze- 
relt málhás állattal, harckocsi és felderitő 
páncélgépkocsi ábrákat közöltek. Ha ezeket 
az ábrákat kemény karton helyett lomb- 
türészdeszkára ragasztják a leventék, még 
tartósabb alakokat készithetnek. A levente- 
leányok számára, akik a harcoló honvédek 
családjai részére, és maguknak a katonák- 
nak szeretetcsomagot gyüjtenek, minden- 
napi lemondással különféle süteményléirá- 
sokat közölt a lap a szeretetcsata szolgá- 
latában. 

A leventék körültekintő figyelmesség- 
el – minthogy karácsonyi csomagot a 
Magyar Vöröskereszt juttat csapataink tag- 
jainak - ujév után kült szeretetajántékot. 
Az értékes csomaguak legféltettebb ajándéka 
Magyarország térképe lesz, amelyet egyaránt 
eljuttatnak a honvédhez és annak itthonma- 
radottjaihoz, azzal a kisérőlevéllel, hogy a 
harcos szive felett viselje, a család legféltet- 
tebb kincseként őrizze. 

A leventeifjuság honvédkarácsony moz- 
galma valóban mozgalom. Összeköti a falva- 
kat a városokkal, belső frontot a külső front- 
tal. 1942 karácsonya méltán a harcoló hon- 
védeinké és hozzátartozóiké ! 

ngt 

Egy ma kiadott polgármesteri hir- 
detmény tudomására hozza a város 
közönségének, hogy a Közellátási Fel 
ügyelőség egy leiratával a kifüggesz- 
tett árjegyzéken a következő árváltozá- 
sokat eszközölte : : 

1. sz. Arlap. Füszerárjegyzék : 
Tojás darabja 22 fillér, kilónként 4.10 p. 

Savanyitott konzervek üvegben : 
Ecetes uborka 2 liter 1.90, 1 litér 
1.14 p. Ecetes paprika 2 liter 1.80 p., 
1 liter 1 p. Paprikasaláta 2 liter 
1.70 p., 1 liter 90 fillér. Káposztával 
töltölt paprika 2 liter 2.10 p, 1 liter 

Kliavitiák a megállapitott árak jesgyzékét 
1.14 p. 

Ecetes paprika kimérve 1 liteér 
1.60 p., ecetes uborka 1.50 p, paprika- 
saláta 1.50 p., sósvizes uborka 84 
fillér, vöröskáposztával töltött paprika 
1.40 p. : 

Piaci árjegyzék : Tojás kilónként 
4 p, Baromfi liba, élő 4.90 p., vágott 
5 p, kacsa élő 4.70 p., vágott 4.80 p., 
csirke élő 4.60 p., vágott 5.30 p., 
tyuk élő 4 p., vágott 4.50 p, pulyka 
élő 4.50, vágott 4.560 p., gyöngyös 
élő 4.40 p., vágott 4.50 p. 

Egy mai hirdetmény tudomására 
hozza a város közönségének, hogy a 
közellátásügyi miniszter egy rendeleté- 
vel f. évi november hó. 20. napjától 
kezdődőleg a tilolt kender és kender- 
kóc, valamint az ezekből előállított ne- 

Megállapitották a kenderroest árát 
mesitett (kézileg serebenezett) kender- 
rostanyagok legmagasabb eladási árát 
megállapitotta. (Lásd Budapesti Közlöny 
2641942. sz.) Részletes felvilágosíitás- 
sal szolgál városi közellátási hivatal. 

- Értesitem a kovács- és kerék- 
gyártó szakosztály tagjait, hogy ujabb munka 
érkezett. Akik részt kivánnak venni, azok 
ma este fél 8 órára az Ipartestület helyisé- 
gében tartandó megbeszélésen megjelenni 
sziveskedjenek. Elnökség. 

- A bélben keletkező bomlási 
termékek által okozott rosszulléteknél 
a régóta bevált, tisztán természetes „Fe- 
renc József' keserüviz, gyors és alapos 
bélkiüritő hatásánál fogva, gyakran a leg- 
jobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg or- 

vosát ! 

– Furcsa jármü jelent meg a párisi 
utcán : hétkerekü, hatüléses „bicikli". Elől ül 
a tulajdonos, háta mögött az utasok. Olcsóbb, 
mint az egy utasra méretezett kerékpár- 
taxi; azonban az utasoknak is hajtaniok 
kell. 

A bevonulás napján megkérdi a hu- 
szárőrmesjer a karpaszományost : 

—- Lovagolt már maga életében ? 
– OÖrmester urnak alássan jelentem, 

még soha, 
– Nohát. Akkor. Ott áll az istálló 

sarkában egy csikó. Azon se lovagolt még 
senki. Üljön föl rá és tanitsák egymást.



Karády Katalin, Bulla Elma, ; 
becsületért a kisértés ellen - megállják 

ömesária-Biozséban ma este 7 órakor utoljára 16 éven felülieknek 

E S 
Nagy István stb, 

Jön: Kora Terry: Rökk Marikával 
érdekes küzdelme a szerelemért, 

e helyüket? Döntsék el, Önökre bizzuk ! 

Árvay képviselő 
tiltakozó nyilatkozatot olvasott fel a visszatért területek 

A külügyi tárca költségvetésének tár- 
gyalása során, mint az Erdélyi Párt vezér- szónoka Árvay Árpád országgyülési képvi- 
selő kiemelte, hogy a jelenlegi költségvetés 
a nemzeti áldozathozatai költségvetése, de 
egyben a jobb sorsra törő magyarság épitő- 
szellemének megnyilatkozása is. Magyaror- 
szág ma egyik kezében a fegyverrel harcol, 
másik kezével pedig épiti a jövendőjét. 

Majd rátért arra, hogy a mai időkben 
igen nehéz dolog jó külpolitikát csinálni. A 
magyarság geopolitikai helyzete miatt Ma- 
gyarország számára a leghelyesebb külpoli- tika mindig a reálpolitika volt. Jaj annak 
egyébként is, aki a külpolitikában az esze 
helyett a szivére hallgat ! 

Az idegen megszálás alatt az erdélyi 
magyarság mindég forró izgalommal figyelte, 
hogy Magyarország vezetői megtalálják-e a helyes utat a külpolitika terén." Élet vagy 
halál, szabadság vagy rabság kérdéesét jelen- 
tette ez az elszakitott magyarságra. 

Magyarország reálpolitikát üzött akkor, 
amikor nem az első világháboru győztesei- 
hez csatlakozott, mert azoktól hiába várta 
a rajta esett igazságtalanságok orvoslását. 
Igy fejlődött ki a tengelypolitikához való 
csatlakozás és ez a külpolitikai irányvonal, 
amelynek segítségével vissza lehetett illesz- 
teni Szt. István koronájába az egyes letöre- dezett darabokat, azóta is egyenes vonalban 
tovább tart. 

– Külpolitikánk ismét óriási 
előtt áll, — állapitotta meg Árvay 
Nemcsak az eddigi teljesítmények vonalán 
kell megmaradnia, hanem fel kell készülnie a békére is ! Külügyi vezetésünk kötelessége 
hogy az a pillanat, amikor a béke hajnala felragyogni kezd, ne érje felkészületlenül a 
nemzetet. 

Ezen a téren a diplomáciai 
hárul az oroszlánrész. 

Részletesen szólt ezután a kültöldi 
propagandáról és megállapitotta, hogy en- 
nek rugalmasnak és mindig a belyzet pilla- 
natnyi követelményeihez alkalmazkodónak 
kell lennie. Beltöldön és külföldön egyaránt 
hirdetni kell, hogy ma már nem a hatvan- hetes Magyarország létezik, hanem egy szel- 
lemében, erejében és akaratában megujho- 

feladatok 
Árpád. - 

szolgálatra 

dott ország akar minden tehetségével és h 
erejével beleilleszkedni az Uj ÉEurópába. Hangsulyozta, hogy az a komoly erőpróba, amely a magyar diplomáciára ebben a háboruban és a háboru utáni idő előkészité- 
sében vár, az összes erők koncentrálását 
követeli meg. 

— Külpolitikai magatartásunkban — 
mondotta - a legnagyobb egységre, a szi- 
vek teljes összedobbanására és összhangjára 
van szükség, hogy nemzeti törekvéseikben a 
kivánt eredményeket tudjuk elérni. 

Beszéde további során Árvay Árpád a 
délerdélyi kérdéssel foglalkozott. Majd a 
képviselőház többször felhangzó helyeslése 
és tetszésnyilvánitása közben az Erdélyi 
Párt és a visszatért magyarság nevében a 
következő nyilatkozatot olvasta fel . 

A felszabadult keleti és erdélyi részek 
magyarsága, melyet az 1940. augusztus 30-án 
hozott bécsi döntőbirósági itélet után to- 
vábbra is román főhatalom alatt maradt 
délerdélyi magyarsághoz természetes fizikai 
és lelki közelség füz, a magyar népcsalád 
eme elszakitottan élő testvértagjaiuak sorsát 
és életét állaodó és az események folytán 
fokozódő figyelemmel kiséri, Mély aggoda- 
lommal látjuk. hogy a délerdélyi magyar 
népcsoport helyzete semmivel sem javul 
annak ellenére sem, hogy a román hadse- 
reg ma a magyar honvéddel, német és 
olasz szövetségeseink oldalán egy vonalban 
harcol Európa s benne népeink szebb és 
jobb jövendőjéért, Aggodalmunk egyre job- 

a parlamentben 

magyarsásga nevében 
ban növekszik annak láttán, hogy délerdélyi 
véreink sorában a közös, nagy európai erő- 
feszités idején is mindinkább sulyosbodó 
romlás tapaszsatható. Meg kell állapitanunk, 
hogy a magyar nép a magyar kormány e 
szomoru jelenség ellenére is higgadt bölcse- 
séggel, példás önmegtartóztatással és fegye- 
lemmel viseltetik és még szembeszökőbb hi- 
hivások esetében se ragadtatja magát olyan 
lépésre, vagy magatartásra, amely a közös 
kuzdelem jó kimenetele érdekében okvetle- 
nül fönntartandónak vélt fegyvertársi viszony 
légkörét akár pillanatnyilag is megzavar- 
hatná. Ez, ugy véljük, nem gyöngeségünket, 
hanem önön nemzeti erőnk és igazságunk 
feltétlen tudatát és ismeretét jelenti. Hinni 
akarjuk, hogy ebbeli magatartásunkat min- 
denki más is az erkölc.i erő és történelmi 
tudat megnyilvánulásának látja. 

Ugyanakkor azonban éppen magasabb- 
rendü külpolitikai szempontokból kötelessé- 
günknek tartjuk, hogy a leghatározottabban 

tiltakozzunk minden olyan kisérlet, vagy ki- 
lengés ellen, amely a másik oldalról jönne- 
és emberi türelmünk egyébként is megfe- 
szitett ellenállását próbára tenné. Férfias nyilt- 
sággal valljuk, hogy délerdélyi magyar vé- 
reink sorsát saját sorsunknak tekintjük s an- 
nak megjobbulásáéri minden áldozathoza- 
talra mindankor hajlandók vagyunk. Til- 
takozó és tilalmazó szavunkat emeljük fel 
minden jogcsorbitás, életszükités, vagy meg- 
bántás ellen, ami Délerdély magyarsága- 
ellen irányul és elvárjuk, hogy a magyar 
nemzet és kormányának nemeslelkü maga- 
tartása hasonlóval találkozzék azok részérők 
is, akiket a példás állampolgári életet élni- 
akaró délerdéelyi magyarság sorsa a törté- 
nelmi fordulatok folytán bizatott. 

Tudjuk, hogy kormányunk is, a leg- 
tisztább alyai érzésekkel viseltetik a jelen- 
legi határainkon kivül élő magyarság iránt, 
mégis n már hivatkozott fizikai és lelki kö- 
zelség jogán felhívjuk a m. t. m. kir. kor- 
mány figyelmét arra, hogy délerdélyi véreink 
mindennemü jogainak, életlehetőségeinek és 
természetes népi fejlődősének biztositása. 
érdekében a rendelkezésre álló eszközökkel 
erejétől telhetően mindent megtegyen. Ünne- 
pélyesen kijelentjük, hogy magyar hazánk- 
nak és kormányuknak ebben a tekintetben- 
a visszatért területek minden magyarja a 
legmesszebbmenő áldozathozatalra bármikor 
készen rendelkezésre all. 

A viz kezelésére srólit fel 
a légoltalmi Higa szalontai szervezete 

Hogy a padláson tárolt viz az edé- 
nyekben be ne fagyjon, a tél hidegében, 
minden 100 literes edénybe 4 kg., az 50 
literesekbe 2 kg. konyhasót oldjunk fel 

és azt időközönként keverjük meg, ezzek 
az eljárással meggátoljuk a viz megfa- 
gyását. 

Apréhirdetések 
Részes munkára, nagy gyűmöőlcsős, ve. 

teményes, ugyanott 4 járás lugasos csemege 
szőllő Széchényi-utca f15 szám alatt azonnal 
kiadó. Ugyanott feltétlen megbízható ház- 
mester lakás, vílágítás ellenében felvétetik. 
Értekezni Szél! Kálmán.tér 5., élesztő fro. 
dában. 1-0 

Állóalma kapható Zrinyi-utca 23. 22 

Kiadó 3 hold szántóföld a határon tul 
a Gányérnál vetőmaggal együtt, fe- 
lesbe vagy haszonbérbe. Cim a 

kiadóban. 

Elveszett Kenéz Lajos cukor- és petró. 
leumjegye megtaláló adja be a közélelmezés. 
ez. 

Elveszett Domján Mária vásárlási könyve. 
Megtaláló adja be a kőzélelmezéshez. 

Vasárnap délután a Kaszinóban elcse- 
rélték a kalapomat egy B. L. jelzésü kalap- 
pal. Kérem a kalapot a Kaszinóba visszavinni 

Grót Almássy Imre jenőmajori birtoka 
Sarkadon parcellázás utján eladatik, gazda- 
sági épülntekkel együtt. Érdeklődni lehet a 
szalontai Gazdakör titkáránál. 

Nyomtatványok 
és minden e szakmába 
vágó munkák a 

Ml-nyomdában készülne! 
Toldi Miklős-tér 15. 
TELEFON: 60. 

A Széchenyi-kertben 460 négyszögől 
szöllő sürgősen eladó. Petőli-utca 25. 1-3 

Egy jókarban lévő türészperoskályhát 
keresek megvételre. Bagosi Ferencz Dobo- 
utca 1. - 

Rádió-müsor 

2. Wiedinger Ede szalonzenekara. 3.20 Zene- 
kariművek. 3.50 Gyermekdélután. 5. Dr. Wias- 
sfes Gyula báró előadás.a 5.t5 Honvédeltnk 
nótát kérnek. ó. Zilahy Lajos előadása. 6.20 
Nofret Irén énekel. 5.35 Mindent a honvéd- 
ért. 7.05 „Simonyi óbester". Operett három 

Rádtózenekar. felvonásban. 10.10 14. Otasz 
tánczene. 

E hó 29-én rendezi 
a városi tisztviselőkar 

ezévi műsoros 

JIATAUUN TNGIOTÉMÉT 


